MateMATURA #6

Umiejetnos¢: SP VIIL.7. Uczeh zna i stosuje w sytuacjach praktycznych twierdzenie Pitagorasa (bez
twierdzenia odwrotnego); VII.2. Uczen rozpoznaje wielokgty foremne i korzysta z ich podstawowych

wlasnosci;

llo$¢ punktow w latach 2023-2024

V 2023: pkt V 2024: pkt
V12023: pkt V12024: pkt
VIII 2023: pkt VIl 2024: pkt

Zad. 1. Oblicz dtugos$ci bokdw oznaczonych literami
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Zad. 2. Oblicz dtugosci odcinkéw oznaczonych literami

a) Przyprostokgtne tréjkata prostokgtnego majg dtugosci 7 i 13. Jakg dtugo$¢ ma wysoko$¢
tego tréjkata poprowadzona z wierzchotka kata prostego?

b) Przyprostokgtne tréjkgta prostokgtnego majg dtugosci 6 — \/ﬁi 6 + \/E Oblicz dtugosc¢
przeciwprostokgtnej tego tréjkata.

c) Przeciwprostokgtna tréjkgta prostokatnego ma dtugo$é 3\/5, a jedna z przyprostokgtnych
jest dwa razy dtuzsza od drugiej. Oblicz pole tego tréjkata.

d) W tréjkacie prostokgtnym dwa dtuzsze boki majg dtugo$¢ 9i 12. Oblicz wysokosé
opuszczong na przeciwprostokgtng.

Zad. 4.
a) Oblicz pole tréjkata rownoramiennego, w ktérym podstawa ma dtugo$¢ 8, a ramie 14.
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Zad. 5.
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Zad. 6.
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Zad. 7.

a)

WysokosS¢ trojkgta réwnoramiennego poprowadzona do podstawy ma dtugosé 8. Jaki
obwdd ma ten tréjkat, jesli jego pole jest rowne 32.

W tréjkgcie rownoramiennym o obwodzie 32 wysoko$¢ jest o 4 krétsza od podstawy. Oblicz
pole tego trojkata.

Dlugo$¢ podstawy tréjkgta rownoramiennego wynosi 4\5, a wysoko$¢ opuszczona na te
podstawe jest réwna 4. Oblicz dtugo$¢ ramienia tego tréjkgta oraz wysoko$¢ na nig
opuszczong.

Oblicz obwdd tréjkata rownobocznego, ktérego pole wynosi 9\5.
Oblicz pole tréjkgta réwnobocznego, ktérego wysoko$¢ wynosi 6.

Oblicz pole i obwdd prostokgta, w ktérym bok ma dtugos$¢ 3, a przekgtna 3\5.
Oblicz pole i obwod kwadratu, ktérego przekgtna ma diugosé 8.

W trapezie prostokgtnym o obwodzie 8, krétsza podstawa i wysoko$¢ majg rowne diugoSci.
Rdznica dtugosci podstaw wynosi 2. Oblicz dlugoSci podstaw trapezu.

Pole trapezu prostokgtnego wynosi 40. Bok prostopadty do obu podstaw jest krétszy od
jednej z nich 0 2, a od drugiej o 4. Oblicz obwdd tego trapezu.

Oblicz pole trapezu réwnoramiennego o bokach dtugosci: 4, 5, 5, 8.

Jedna z przekgtnych rombu jest o 6 dtuZzsza od drugiej. Pole tego rombu jest réwne 56. Oblicz
obwdd tego rombu.

Oblicz obwdd rombu, ktérego przekgtne majg dtugosci 6i 4.

Dany jest romb o boku 5 i wysoko$ci 4. Oblicz dtugo$ci przekgtnych tego rombu.

Oblicz dtugosci przekgtnych sze$ciokgta foremnego o boku dtugosci 6.

Oblicz obwod szeSciokgta foremnego, ktérego pole wynosi 24\5.
Krétsza przekgtna szeSciokgta foremnego ma dtugo$¢ 6. Oblicz dtugo$¢ diuzszej przekatne;j.

Dodatkowo

Zad.9. Jakie pole ma kwadrat, ktérego przekatna jest o 4 dtuzsza od boku?



